

# 27岁小伙,一盆冷水泼向单亲娘 56岁妈妈,为帮儿子进修心理学



27岁的小伙子,正常的生活状态应是什么样子?事业小有所成?或在为成家立业奔波工作?又或在享受甜蜜的爱情?现年56岁的黄阿姨昨日说起自己27岁的儿子时,泣不成声。儿子5岁那年,黄阿姨离婚独自带着孩子生活。为了儿子选择不再婚的黄阿姨,原本指望和儿子相互依靠,不料如今已经长大成人的儿子,非但依然要靠自己养活,还在一次口角中,被儿子泼了一盆冷水。

记者 江亚萍

## 儿子5岁那年,她成了单亲妈妈

27岁的儿子,怎么会用冷水泼向母亲?黄阿姨的哭诉让人无法想象。面对记者的疑惑,黄阿姨向记者谈起和儿子相依为命的生活。

据黄阿姨介绍,在儿子5岁那年,自己离

了婚。单身女人,独自带着儿子,黄阿姨说自己拉扯得很不容易,为了让儿子不受苦,黄阿姨更是起早贪黑的工作,经济上没让儿子受过一点点委屈。“他中专毕业后参军了,后来顺利分到合肥一家企业上班,收入很稳定。但

他不满足,工作一段时间后说一个月才挣1000多,不合算,就辞职在家。”黄阿姨说儿子不工作,自己起先没有在意,由着儿子折腾,但时间一长,黄阿姨发现儿子完全封闭自己,和外界也很少联系,她着急了。

## 一盆冷水淋湿了单亲妈妈的心

黄阿姨说,儿子辞去正式工作后,整天在家,除了吃饭睡觉就是在家玩电脑游戏。并且还扬言除非母亲给自己200万创业,否则不会工作。“如果不上班能安静呆着我倒可以安心,但他不工

作脾气还非常大,每年都会有好几次在家大发脾气的事件,和我吵架就使劲摔东西。”

黄阿姨告诉记者,自己曾想过不少办法,找人开导儿子,但没有任何作用。儿子

由于长期不工作,经常找朋友借钱不还,久而久之就没了朋友,完全赖在家中不出门了。眼看儿子的情形越来越恶劣,10月23日,两人在家因为小事发生口角,儿子居然端起一盆冷水,直接泼向黄阿姨。

## 为了教育儿子,退休后她特意进修心理学

“我退休后,为了和儿子能够和平沟通,还特意在安徽大学进修了一年心理学。”黄阿姨告诉记者,自己意识到多年衣食无忧导致儿子如今好高骛远的个性,为了能够教育儿子,她退休后

特意学习心理学,试着用学到的知识和儿子沟通,期望儿子早点找个女朋友,安心去上班,过上正常的生活。

然而事与愿违,儿子依旧我行我素,黄阿姨称眼下非常绝望,儿子的一

盆冷水更是伤透了自己的心。“我准备去养老院,或者离开家一段日子,完全放手不管他,不知道他可否独立起来。”

### 心理学家支招:

### 这样的儿子,要“推出门”

据合肥炮兵学院心理咨询师郑燕老师分析,黄阿姨儿子是典型的社会功能退化症状。郑老师分析造成这种局面的原因很多,可能是因为母亲离异,单亲母亲对孩子百依百顺导致孩子不懂生活艰辛,也有可能是其儿子在以往的工作当中,遭遇过人际关系的烦恼,或是工作上有过不顺心;还有可能是恋爱失败,从而封闭自己,沉迷网络以求安慰。

郑老师认为,如果其儿子真的想独立创业,黄阿姨可以要求儿子出具详细项目方案,切实可行的话,可以适当给予支持,因为想独自创业是不少年轻人的向往,但投资前要让儿子明白,他要承担一切后果。郑老师建议,黄阿姨此时还可以采取狠心将儿子“推出门”的做法,让他独立,自谋职业,让他知道,母亲于情于理都可以不再养他。

56岁的单亲母亲,拉扯大如今本该成家立业的儿子,却换来深秋里的一盆冷水,黄阿姨称自己欲哭无泪。亲爱的读者朋友,您有什么好的想法,给黄阿姨一点生活指点吗?请拨打本报新闻热线0551-2620110吧,或许,有了大家的鼓励和热情,黄阿姨的儿子会慢慢走上正常的人生路。

**黄山大厦 川味王朝**  
HuangshanDaSha Golden Dynasty Restaurant

**黄山大厦二十周年**  
**10月25日 双星耀世 盛大开业**  
**川味王朝四牌楼店 川味王朝五里墩店**

**免费畅饮无限**  
10月25-26日 两店大厅消费啤酒饮料免费畅饮

**28元 = 川菜 + 超级自助**  
中晚餐大厅人均菜肴消费满28元,即可免费享用多达40余个品种正宗川味小吃、川菜、水果、开胃菜等。

**满100送20**  
现金结账,菜肴消费每满100元送20元赠券(消费时不限使用金额,不限大厅包厢)

**生日再送28**  
生日当月凭个人有效证件,在包厢消费满200元,加送28元赠券(每桌限一人)。

**卡卡优惠**  
网吧卡优惠券、优优卡优惠券、招行信用卡、合肥论坛卡就餐客户在平价基础上可享受菜肴九折优惠。

**重庆川菜 常年平价酬宾**

川味王朝四牌楼店 订餐电话: 0551 2625555 徽州大道东侧(四牌楼南150米)  
川味王朝五里墩店 订餐电话: 0551 2253777 长江西路北侧(青阳路口东50米)

本酒店拥有最终解释权